

沧州市最大贩毒案一审宣判

每月贩毒4至6公斤 两名主犯被判处死刑

本报沧州电(记者代晴)自2015年起,沧州市刑警支队历时一年时间,破获一起该市有史以来最大的贩毒案件,一次性缴获7公斤冰毒、8公斤麻黄碱伪麻黄碱、273.5克麻古以及12.99克新型毒品“奶茶”和部分大麻。日前,经沧州市人民检察院提起公诉,沧州市中级人民法院开庭对此案进行审理,一审判决王某、肖某二人犯贩卖毒品罪,判处死刑。

每月贩毒数量4至6公斤

2015年上半年,沧州市刑警支队获得一条重要线索:一天津籍肖姓男子带着一伙人,在沧州市区、青县、黄骅、任丘等周边县市大肆贩卖毒品。经查,肖某原籍天津市和平区,因涉毒曾多次被公安机关打击处理过。

经过调查,专案组逐渐掌握了肖某团伙

在沧州市贩卖毒品的大量证据,并确定肖某团伙还通过网络向外地贩卖毒品。2016年5月,公安部将此案定为部督目标案件。

警方通过分析肖某银行账户的往来记录,广州籍贩毒上线王某渐渐浮出水面。警方掌握此人在一年间不定期驾驶一辆黑色斯巴鲁森林人SUV车到青县或黄骅给肖某送毒品。通过调查肖某等的银行账户流水,结合部分受处理的外围吸毒人员反映的情况,警方初步估算肖某团伙每月贩卖毒品的数量约为4至6公斤,数量之大前所未有。

天罗地网堵截“运毒车”

这起案件的侦查历时一年之久。在此期间,为了把这个贩毒网络的人员构成和贩毒脉络弄清楚,专案组启用多种侦查手段,并奔走多个地市调查取证。

2016年5月25日,肖某再次给广州的王

某账户打款8万元。考虑到王某极可能就在这几天到沧送毒品,专案组当即与河北省高速管理局沟通,时时监控贩毒上线驾驶的车辆。沧州市刑警支队、特警支队、黄骅公安局、青县公安局、任丘公安局和沧州市公安局运河分局的200余名警力被分成四个组,在青县、任丘、黄骅和沧州市区预先设伏,对涉案骨干人员展开全面抓捕。

2016年5月27日凌晨一点多,贩毒上线王某驾驶车辆到达京沪高速沧州市青县收费站。民警驾车一前一后将嫌疑车“卡”在中间,砸碎汽车玻璃将王某控制,当场搜出5包约6公斤冰毒和一把仿五四式钢珠枪。凌晨1时45分左右,民警又将肖某控制,另外4名犯罪嫌疑人在任丘落网。

“毒”量惊人,两主犯被判死刑

2016年5月30日,专案组民警在肖某青

县的租住处搜出部分毒品和吸毒工具。随后,民警又在肖某手下康某的多个租住处缴获冰毒94.71克、麻黄碱伪麻黄碱7538克、麻古270.87克、新型毒品“奶茶”(饮用)12.99克。接下来的工作中,专案组民警赶赴广州,在王某的租住处再次缴获900多克冰毒、754克麻黄碱伪麻黄碱和3.1克大麻。

贩毒上线王某到案后,沧州警方与广州警方联合办案,进一步对王某提供毒品的上线人员林某、梁某展开追查。2016年下半年,林某、梁某相继落网。

今年11月23日,沧州市中级人民法院依法对此案作出一审判决:王某、肖某二人因贩卖毒品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;康某等4人因贩卖毒品罪,分别判处有期徒刑并处罚金。

找回迷路小孙子 家属长谢邯鄲公交人

本报讯(记者乔宾娟 通讯员段浚婷、徐闻)“太谢谢你们了,你们公交公司都是好人……”12月20日上午,邯鄲市公交四公司院内发生暖心一幕:一妇女在找到走失的小孙子后,“扑通”一声跪在67路公交车司机杨建兰面前表示感谢。

当日上午8时40分,杨建兰驾驶车辆行驶到滏东大街彩印厂站时,站上一名等车的男乘客朝着她的车门说道:“司机师傅,这个孩子好像走丢了,我看了他快十分钟了也没人过来找他。”男乘客话音还未落,那个四五岁的男孩儿就自顾自地登上杨建兰的车,坐到了后面的座位上。

杨建兰见状赶紧对男孩儿进行询问,可是男孩儿却闭口不答。考虑到还有一车乘客,杨建兰赶紧拨通了队长陈路海的电话说明情况。“要是走丢了,家人可不好找了,”陈队长当即决定让杨建兰一定先看管好,然后带回公司。“孩子别怕,坐在阿姨身边,阿姨送你回家……”杨建兰给了孩子一个苹果。胆怯的孩子看到苹果后,渐渐放松下来。

9时10分,车辆抵达终点站公交四公司院内。陈路海和安全员李玉军见到孩子后,迅速向110报案。恰巧,110指挥中心接线员说:“刚刚接到滏园派出所民警的电话,说是有群众到派出所报案称自己的孙子走丢了。事发地点接近,考虑是同一个孩子,请赶紧拍个照片传过来对照。”

当民警将照片递给前来报警的孩子奶奶时,孩子奶奶激动地说:“是是是,这就是我家孩子。”随后,滏园派出所民警立即驾驶



司机杨建兰与走失的小朋友小墨。

警车带着男孩儿奶奶第一时间赶往67路终点站与孩子会合。

孩子奶奶看到孩子后,抱过孩子大哭。之后她又跪在杨建兰与公交公司其他工作人员的面前,“真是太谢谢你们了!”

原来,孩子家住在东小屯附近,当时在

家里,小墨执意要玩手机,奶奶因此吵了他几句。没想到生气的小墨趁奶奶不注意就偷偷溜出了家门。由于平时喜爱坐公交车,他便径直走向附近的公交站台。可是到了站台后他才感到有些害怕了,又不知道该如何回家。

8600元,自动取款机边上有沓钱 黄骅村民不为所动,“完璧归赵”

本报沧州电(通讯员张金芳 记者李家伟)如果有一天,你去银行自动取款机取钱时,却发现机子上放着一沓钱,你会怎么办?日前,黄骅市羊三木回族乡羊二村村民李梦用实际行动给出了完美的答案。面对厚厚的一沓钱,她不为所动,并第一时间把钱交到了银行柜台,委托银行人员寻找失主的同时,自己也主动找寻失主,最终“完璧归赵”。

12月17日上午9时多,李梦骑车去羊三木回族乡农村信用合作社取款,走到自动柜员机旁,她意外发现出钞口里放着一沓钱。李梦的第一反应是“谁取了钱忘记拿走了?”检查了插卡处,没有银行卡,环顾四周,也没有人。“就想着丢了这么多钱,失主心里一定很着急,得想办法找到失主。”李梦将钱拿了出来,也没来得及数一数,赶紧从取款机旁走出来,进了银行大厅。

李梦将钱交给了银行工作人员,请他们想办法找失主。工作人员用点钞机一点,整整8600元钱。“丢了这么多钱该多着急啊,刚才有俩妇女刚走,没准儿是她们丢的钱,你认识她们吗?”工作人员的一番话提醒了李梦,刚才来时碰到两个人,其中骑电动三轮离开的那名妇女她认识,是羊四村的村民王女士,论辈分,李梦还得叫她一声“婶”。

和银行的工作人员交待完毕,李梦没有回家,而是骑上车子直奔羊四村方向去了。骑到半路上,李梦正好碰见急着往回赶的王女士。“你老干嘛去……”“我去趟信用社,刚才往银行卡里存钱,好一会儿了,也没收到短信通知呢?”没等李梦把话说完,王女士就说了出自己的“遭遇”。

原来,王女士当天在柜员机上存款,由于操作不当,钱没有存上。确认是王女士丢的钱,李梦陪王女士去银行拿回了钱。

“多亏你捡到了,不然我这钱是找不回来了。”面对失主的连连道谢,28岁的李梦说:“庄户人家,一年到头能挣多少钱啊?攒下这些钱不容易啊,碰巧认识婶子,即便不认识,咱也得想办法找到人家啊。”

千里追凶,蠡县警方破获一起持枪杀人案 保定一男子杀人后改头换面潜逃21年终落网

本报记者田媛媛 通讯员朱哲刚

12月21日,蠡县北埕乡死者刘某某的家属给蠡县公安局民警送来锦旗,锦旗上写着“千里缉凶,真情为民”。至此刘某某家属悬了21年的心终于落下来,改头换面的犯罪嫌疑人齐某某在千里之外落网,这起持枪杀人案告破。

持枪杀人, 婚后因琐事酿悲剧

1996年4月28日,本是蠡县北埕乡一户人家婚宴,该村村民齐某某与刘某某一同前道贺。然而,正是在婚宴上,齐某某与刘某某因琐事发生争执。齐某某喝了酒,酒后想起与刘某某的争执,愤怒之下从家中拿出枪,找到刘某某并开枪将其杀害。

蠡县公安局接到群众报案后,立即成立专案组开展侦破。经走访调查,锁定齐某某有重大作案嫌疑,且犯罪嫌疑人齐某某已潜逃。

千里缉凶, 保定犯罪男子21年后终被抓获

多年来,犯罪嫌疑人齐某某如人间蒸发一般,杳无踪迹,但蠡县警方从未放弃对他的抓捕。今年冬季严打整治行动开始后,蠡县警方再次将齐某某列为头号追逃对象,经大量人口信息比对,此时,一名内蒙古乌海籍名为李常松的52岁男子引起了蠡县警方的注意。

随即,该案专案组立即围绕“李常松”的疑点,与乌海警方协作调查。经进一步摸排走访,专案组确认“李常松”就是潜逃21年

的犯罪嫌疑人齐某某,这些年,齐某某不仅变更了身份信息,还将妻子及两个孩子转入了内蒙古乌海市,并在当地开设了酒作坊。

天网恢恢疏而不漏,12月12日,齐某某在内蒙古乌海市被蠡县警方抓获,当听到“我们是蠡县公安局的”几个字之后,52岁的齐某某头低了下去。

在历经车辆抛锚,油箱泄漏,大雪封路的情况下,专案组历经坎坷终将齐某某押回了蠡县。至此,历经多日,行程近2000多公里的抓捕行动圆满完成,21年前的大案告破。

在指认现场过程中,犯罪嫌疑人齐某某面对街坊四邻,流下了悔恨的泪水。目前,犯罪嫌疑人齐某某已被刑事拘留。